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A jegyzői alkalmazottak mi­
nősítése.

Tikkasztó liöscg uralkodik országszerte ; 
mindenütt szélcsend, minden néma, minden cscn- 
As. Jegyzői egyletünk szaklapjának csak a cím­

lapján szerepelünk, megyénk egyéb lapjaiban hirt 
■-cin adunk magunkról, mintha rajtunk is erőt 
veti volna a nyári hőség tikkasztó [orrósága. 
Avagy talán az én drága kollegáim a magas 
Tátrában vagy plane külföldön nyaralnak s ott 
verik el azt a tenger pénzt, melyet egy hosszú 
esztendőt átpipálva, csak úgy zsebrerakott kézzel 
könyedén szereztek ? Pedig, pedig tornyosulnak 
,i felhők s ma-holnap megerednek az cg csatornái 
- meghozzák az áldást hozó esőt avagy a hosszú 
keserves munka árán várt termést elpusztító vi­
haros förgeteget.

Mit gondoltok, nem volna jó egy kis vil­
lámhárítót felállítani, hogy be ne csapjon a vis­
kónkba a mennydörgös mennykő ?

Bárányfelhő volt még csak a jegyzői kar 
ml oly nemesen gondolkodó miniszterelnök 

törvényjavaslata, midőn a jegyzői egyletben in- 
iiíványt tettünk az iránt, hogy a jegyző-egylet, 

mint olyan, elsősorban hasson oda, hogy Bács- 
,negye úgynevezett „segédjegyzöi“ alkalmaztatá­
suk minőségének megfelelő kidomboritásával az 
1000 koronás fizetést megkaphassák. Hárman va­
uink az egészben egy indítványt tevő s ketten 
annak pártolói. Szerencsésen hárman is buktunk 
vl vele. Nem panaszkodom miatta, mert ha va­
laki a bőrét félti, ne vigye vásárra. Nem . is is­
métlem indítványomat és annak indokolását, 
helyett egyszerűen a magam véleményét, a ma 
gam fejtegetéseit vetem papírra. Olvasson belőle 
:iki amennyit akar, használja fel azt kiki aho­

gyan jónak látja: a mór megtette kötelességét, j 
a mór mehet.

Hogy ki a bácskai jegyző, segéd jegyző, Ír­
nok, végrehajtó stb., azt talán széles c Bácská­
ban ezini szerint mindenki tudja, lényeg szerint 
azonban azt hiszem, nagyon kevesen. Nem fog 
ártani tehát, ha c téren iparkodni fogok némi vi­
lágosságot terjeszteni. Kezdem e szón : ,,jegyző.“ 
Annyi delinitiót hallottunk ma: c felöl, hogy a- 
zok labirintusában bajos eligazodni, hát még az 
elnevezések, van lő-, első-, másod-, al-, adó- stb. 
jegyző.

Vármegyei szabályrendeletünk annak idején 
aljegyzőket kreált s a szabályrendeletet jóváha­
gyó miniszter annak idején hogy miért, miért 
nem, ezen elnevezést segédjegyzőre változtatta.

Hát ezen sem töröm a fejemet, mert egy­
részt más megyékben még ma is vannak al-, 
másod- stb. jegyzők, másrészt a mi jóakaró mi­
niszterünk előtt úgysem a czim, hanem a lényeg 
határoz. Hogy a bácsmegyci jegyző ,,jegyző“, azt 
senki tagadni ne merje. Ám hogy a bácsmegyci 
aljegyzőből segédjegyzővé vedlett „valami“ szin­
tén jegyző, azt a lényeg szerint a falusi bírótól 
a legutolsó kondárig mindenki érzi, látja, tapasz­
talja. tudja, csak az a kérdés, allja-c vagy akar­
ja-e kimondani.

Első lényeges kelléke a jegyzőséguek a jegy­
zői vizsga, sőt még ez alól is volt s talán van 
is még kivétel.

Kedves bácsmegyci segédjegyzö kollegám ! 
Te jegyző vagy, mert mint ilyen lettél megvá­
lasztva s mégis vannak, akik ezt kétségbe von­
ják. Igen, mert Széli Kálmán nem volt elég elő­
relátó ember, ö nem tudta a törvényt magya­
rázni. Hogy is tudott oly primitiv rendeletet ki- 

■ adni, hogy segédjegyzöi pályázatban nem sza- 
I had a jegyzői oklevelet megkövetelni s ezt az­

zal merte indokolni, hogy sem vármegyei, sem 
községi szabályrendelet a törvénynyel nem ellen- 
kezhetik.

De liát Bácskában még ma is megkövetelik 
ezt a kelléket s aztán a törvények és szabályren­
deletek keretében a leghivalottabb Ítélkező : a 
közigazgatási bíróság csak az iment semmisített 
meg egy bácsmegyci segédjegyző-választást épen 
csak azért, mert az illető megválasztottnak nem 
volt jegyzői oklevele.

Hát kérem : vagy a miniszter és a közigaz­
gatási bíróság nem tudja a törvényt és a minisz­
teri rendeleteket, vagy a kérdéses állás tényleg 
nem az elnevezés szerinti közönséges „segéd­
jegyzöi“, hanem „jegyzői“. Az első eset fel sem 
tételezhető s Így csakis a második eset állhat 
lenn, mert ha a szabályrendelet ellenkezik a tör­
vénynyel, akkor egyszerűen elvetendő és irány­
adóul nem vehető.

Egy másik főkelléke a jegyzői minőségnek 
az önálló működés.

Szinte restellem, hogy még azt is bizonyí­
tanom kell, hogy Bácsmegye „segédjegyzöi“ ön­
állóan működnek.

Más vármegyékben egy 3—4000 lakosú he­
lyiség törvényhatósági vagy legalább is rende­
zett tanácsú város s hogy ezekben mily hivatal - 

iiroki apparátus végzi az ügyeket — hiszem — 
nem kell felsorolnom. De ha ezek a más me­
gyebeli helységek már nem is városok, minden­
esetre van legalább is két jegyzőjük. S ezzel 
szemben áll Magyarország Khánaánja, a hires 
Bácskaország s ennek 5 -6 -8—10—1500J la­
kosú községeiben van 1, mondd : „egy“ községi 
jegyző, aki képes az összes jegyzői teendőket 
elvégezni, legfeljebb van egy-két segédjegyzője, 

I ki száraz kenyerét rágja s e mellett a jegyző 
felügyelete, támogatása és utasításai szerint úgy

Sötét árnyék.
.Vem tudom én mitől félek,
Mitől reszket úgy n lelkem ?
Wilnmi bus, sötét árnyék 
korong szüntelen köröttem.

\ 'ig muhi tus, víg dúl hangját 
Gondtalan, hu elhallgatom :
Megérint s reá n kaczuj 
Megfugv nevető ajkamon.

lla [lihonnék, ha az álom 
Lezárja szelíden szemem '■ 
f elrettenek — > inon t om honnan,
De, hogy jő, lelve erezem.

S futnék, de el nem tat hatok 
Nincsen olyan világtájek.
Hová léptem nem követne 
.1 z n komor, sötét árnyék.

Molnáriié Rád leli Jolán.

Egykor régen . . >
ügykor, régen együtt jártunk 
Künn a temetőben.
Haldokló madárkát láttunk 
Egy kereszt tövében,

Te azt mondtad nékem akkor 
Kz a madár ár\ n,

Tán elhagyta kiesi párja 
S meg is hal utána — — —

Azt a vergődő madárkát 
Mozdulatlan neztem,
A ’em éreztem mély fájdalmat,
De — hogy messze vagyok tőled, 
Most már én is érzem . . .

Dr Rád vány né Rutlkay Emma.

Halott van az erdőn . . .
— A „BÁCSMEGYE" eredeti tárczája.

Zöldé lő iszalaggal befutott évszázados töl­
gyek táján nagy a riadalom. Lankadt, tikkadt 
volt minden, szinte várhatta az ember, mikor 
szendéről álomba az egész természet. A napsugár 
is csak éppen hogy szokásból akart keresztül törni 
a lombon s nem is sokat törődött vele, ha nem 

i sikerült.
Délután három óra leheteti, hogy nagyot 

rázkódott az egész erdő. Pordány felöl hangzott 
egy dördülés, nagyot csattanva szólt rá a vissz­
hang. Pár pillanatnyi csend következett, azután a 
hegygerincz erdő borított nyugati oldalán mint 
cgzciigcs hömpölygőit végig a lassú moraj.

Egy csomo piros cziklám megszeppenve 
ihigM össze apró fejét s egy bóbiskoló ke részi- 
orrú rémült „dhivja“ kiáltás al rebbeni lova. Csak 

1 egy vadonatúj ruhás gimpli mert reá szállni va­
lami közeli hozóira. Egypárszor megbillentette 

! ragyogó fekete farkát, azután megszólalt az ö 
inelabus, hízelgő hangján : Halott van az erdőn, 
halott van az erdőn . . ." A siető patak meglas­

sította futását, ezernyi-ezer harangvirág kondult 
meg a szóra s patak csobogása, gyöngyvirág kon- 
gása összeolvadt abba a szomorú pár szóba: 
„Halott van az erdőn . . Alig ért ki a patak 
az erdőből- elmondta egy öreg, méltóságos nap­
raforgónak, napraforgó a íelette suhanó csendes 

, íuvalomnak s egy pillanat múlva megtelt erdő, 
mező, bérez és róna azzal a panaszos, siralmas 
dallal : „Halott van az erdőn, halott van az er­
dőn

Saaghy István már csakugyan nem nehez­
telhetett az „urambátyám" titulusért, amikor asz- 
szonyt hozott a házba. Az asszony pedig bizony 
még a „húgom asszony“-ok közölt is első he­
ly cn állott.

Eleinte hát nem is igen törődött vele Saaghy 
István uram, ha kelleténél kicsit többet beszélt a 
fáma. Mert István ur okos ember volt és tudta 
jóformán azt is, hogy a neki besúgott dolgokhoz 
hasonló esetek rendesen az elbeszélővel szoktak 
megtörténni.

Hanem azután napról napra iogytak a ro­
zsai s mindig felismerte azokat az erdészsegéd 
zöld vadászkabátjáu.

Egyszer-kétszcr erősen gyanakodott, Iranern 
mégis vsak hallgatott szépen Hátha másnak is 
vau olyan, éppen olyan „La France“ rózsája vagy 
hatha a kert mellett sétálva, szakítja le a fiú.

Csütörtök délután hozott a feleségének egy 
remek szép „Marécha NicV'-l, azután kiment az 

1 erdőbe. Az asszony pedig keblcrc tűzte a rózsát 
's az ablakon keresztül nézte a világot. Nem igaz ' 
Nem a világot nézte ! Arra ügyelt, hogy milyen 

I szépen eteti az az öreg fecske a fiókáit az eresz 
- alatt. Ni most is egy legyet hoz nekik, hogy
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ahogy tolja a közigazgatás szekerét! Istenem, 
mily gigászi munkát végez egy bácskai jegyző! 
Istenem ! mily gyámoltalan is az a bácskai se- 
gédjegyzö, ki 15--20- 30 évi tanítás és utasítás ■ 
után sem tudja annyira vinni, hogy a maga Iá 
bán járjon. Csak azt csodálom, hogy ha egy i- 
lyen rosszlábu emberke jegyzővé lesz, vájjon 
hogy tud egyszeriben oly szilárdan talpra állni !

Akaróztam egyszer egy ilyen segédjegyzői 
alias után érdeklődni s a többi jó közt azt is a- 
kartam tudni, hogy tulajdonképpen mi is lesz a 
dolgom. Hat kérem a többi között ez is lett 1
volna a dolgom : megcsinálja a községi, iskola- 
alap, kórházalap s nem tudom még micsoda ; de 
az árvatari s még egynéhány számadásokat, ke­
zeli az adóügyeket, végzi az anyakönyveket s 
ezenfelül elintézi még reá signáiandó darabokat, 
egy irnoki állást egykor elfoglalván, megkaptam 
az. iktatást, postázást, irattárkezelést, községi és 
mezöiendőri bíráskodási, a községi és uladófő- 
könyvek kivetéséi, vezetését és lezárását, a ka­
tona és népfelkelő összeírásokat és nyilvántartá­
sokat, a marhalevelek kezelését stb. Pardon a 
segédjegyzöi teendőim között ott szerepelt még 
a képviselőtestületi ülések kezelése is. Hát kér­
dem, mi marad ezeken felül másoknak ? Kell eh­
hez még kommentár? Képzelhető-e, hogy egy 
5-6—15 ezer lakosú község ily tetemes munka-! 
körű segédjegyzöjét teendőiben az amúgy is oly 
rettenetesen túlterhelt községi jegyző, támogassa, 
utasítsa, felügyelje. Hiszem, hogy örül, ha any- 
nyira utolérheti magát, hogy csak annyira ellen­
őrizheti az egész irodáját, amennyire azt bármely 
más hivatalfönöknek is kötelessége. Ha pedig igy 
áll a dolog, akkor bizony az a szegény lebe­
csült bácskai „segédjegyző“ tényleg önállóan 
működik.

Önállóan működik és jegyző : tehát „önál 
lóan működő jegyző.

Ez az elkeresztelt „segédjegyző“ tárgyal az 
elöljárósági tanácsüléseken, tárgyal a képviselő­
testületi üléseken, azoknak előadója és jegyzője. 
Hát még ez a kellék is meg van ? Ha most még 
ennek daczára sem jegyző, akkor a jegyző egy­
általában nem jegyző.

Ha pedig a „segédjegyzö“ „jegyző“, sőt 
még akkor is, ha a „segédjegyzö“ nem „jegyző“, 
a bácskai úgynevezett „Írnok" igazi „segédjegy­
zö“ a mi törvényünk és utasításunk értelmében. 
Mert állásában, működésében a segédjegyzö min­
den fogalma, minden kelléke meg van. U. m.

élethossziglan meg van választva a kezelési és 
másolási munkán kivül fogalmazási teendőt vé­
gez, sőt aligha lesz Bácskában község, ahol bi­
zonyos munkakört önállóan nem végez.

E rövid czikk keretébe nem vehettem fel 
többet, de ezeket tartottam legszükségesebbeknek, 
mint olyanokat, miket közölnöm kell, hogy úgy 
kartársaim, mint netán más érdekeltek is szives 
megfontolom vegyék. Máskor talán lesz alkal­
mam az ügyet esetleg más háttérből is megvilá­
gítanom.

Égi Lajos.

A bácskai családok történe­
téhez.

v.
A külön egyezség igy szól :

Mivel Isten segicsigébül megért szándekbul 
és föltett akaratbul származott gyakrabban let 
beszédjükéi és edgyüt való szóllásunkal Bajsai 
helység iránt következendő edgyesigre léptünk 
volna, hogy nem csak edgyik rész közülünk az 
határnak Passió szerint usussában, hanem a szi­
veink edgyezsige is minden fértélmezis nélkül 
megtartassék, következendő mind kel részrül 
megtartandó Pundumokat föltettük. Es fökép.

Elsőben Hazai, Major és más kerítések, 
malom, egy szöldö Zákó Istvány uram által bi- 
rattattak egyenlöképen maga kölcsigivel és fá­
radságával foltatandó gazdaságával, azon Zákó 
uramnak szabadon maradni foknak ; Amely pe­
dig jobbágyok által kötelessigbül munkáltatni 
fog, ollatin hasznoknak edgyenlö lészen az osz- 
tála.

Másodszor az határnak megtartása és ha­
tározás véget Cameralis Jószág csupán értvén 
mind a két részrül az kölcségre edgyenlöképen 
öszvefutny tartozunk.

Harmadszor minden esetre: reminségkivül, 
némü némü villongásunk lenne és magunkat 
megsérteteknek tapasztalnánk és érzenénk, akkor 
senkinek ne Egyen szabad törvényes utat hama­
rább, miglen magunk koszt attafiuságos alkut 
nem próbálunk, — keresnyi és elővennyi, hanem 
ha máskép ollatin próbált attyafiuságos alkuval 
meg nem edgyezhetnénk, és az dolog ollyas 
volna, mely fontosabb cs nagyob megvizsgálást 
kevánna, úgy mindaz által ne e gyike, másiká­
nak közülünk köcsigct okozzunk.

Negyedszer valamint közönséges jóra ezi-1 
lozandót látunk, mind azt edgyenlö erővel, és - 
edgyike az másika reá állása, és hajtása nélkül 
semmit se rendelhessen. Mellyeknek nagyobb 
ereire ezen bizonyító levelünket edgyike a má­
sikának ki adtuk. Költ Kanisán Januárius hol­

napnak 14. napján Krisztus urunk születésének 
17ÖH esztendeiben.

(L. S.) Zákó Istvány kapitány u. p.
(I.. S.) Vojníts Lukács m. p.
(L. S.) Vojnits Jakab m. p.
Tettes Bács vármegyének V. szolgabirája

Hl. p. ;,)
Mivel Bajsa királyi adomány utján jutott a 

Zákókhoz, természeies, hogy az akkori jogi fel­
fogás szerint a Vojuicsok birtokvételébe a kirá­
lyi jóváhagyás is szükségessé vált. Az adásvétel 
jóváhagyása iránt csakhamar meg is tétettek a 
szükséges lépések, valamint az iránt is, hogy a 
V. család a „bajsai“ előnevel használhassa és 
Zákoékkal egyenlő joggal viseltesse, ezen ügy­
nek rendbehozatala azonban hosszú időbe került, 
mert Zákó Istvánt a fiai perrel támadták meg a 
birtok eladása miatt, azt vitatván, hogy azzal 
atyjuk önállóan nem rendelkezik. Nem tartozik 
ide ezen hosszas pernek részletezése, csupán azt 
említjük meg e helyütt, hogy a V. család 1759- 
töl fogva birtokába vette Bajsát, bár a királyi 
jóváhagyás — mint alább még látni fogjuk, — 
majdnem 40 évig késett.

A Bajsára nézve kötött egyezség aláírásánál 
már fentebb láttuk, hogy a V. Jnkab magát 
Bácsmegye vice- vagyis al-szolgabirónak mondja 
1759. elején. Ebből világos, hogy bár az ide 
vonatkozó megyei jegyzőkönyvek elvesztek, - - a 
V. család egyes tagjai már az 50-es években 
vannak. Szükebb hazájukban Szabadkán viseltek 
előkelő tisztségeket, hanem a megyei föszolgálat- 
ban is részt vettek. Hogy Szabadkán egészen 
addig, a mig a város szab. királyi városi szaba­
dalmat nyert, kik viseltek közölök körtisztviselöi 
állásokat, fentebb már elsoroltuk, itt most azokat 
ily röviden bemutattuk, a kik mint megyei 
tisztviselők szerepeltek.

Muhoray.

nyújtózkodnak érte a kis bolondok. Jaj ! kiesett 
az egyik ! Hogy megrémült az öreg ! Istenem, 
ha most egy kutya jönne. Gondolatnál is sebe­
sebben szaladt az utczára az élhetetlen kis ma­
dárkáért. gügyögtetve vitte a házba, úgy örült, 
mint egy gyermek Észre sem vette, hogy a ró­
zsája földre hullott, hogy arra ment egy lányképű 
fiatal ember, fölemelte, lefutta a port is róla, úgy 
tűzte a szive fölé, mondom éppen szive fölé a 
virágot . . .

Ciliiig galang, giling galang ! Halljátok az 
ezernyi ezer harangvirágot, halljátok a patak cso­
bogását, vadgalamb bugását, levél susogását ? 
„Matal az arc/a, sárga a rózsája !“ Giling-galang, 
gilmg-galang, halott van az erdőn ...

Ifj. Papik Miksa.

Olgának.
. . . l.'s a le szivedre rászállott a kétség 
Lappul Jött, orozva, tolvajok módjára.
XIint mikor sugaras, nuptenyos deltajba' 
Hirtelen, váratlan támad nagy sötétség.
Mentegetö szavam, minden, mindhiába,
Mog fogtn lelked a kétségnek vaksága,
Hited, bizalmad, az szerteszét van dúlva . . . 
C/>, mondd, mit tegyek, % hogy enyém legyél

újra ?

Lázas éjszakukon, álmatlan vergődve 
1 orom. egyre várom a te visszutertod.
Hu \ ivót. látok a suttogó szellőbe 
Napsugár kelten ki visszahoz majd téged, 
liünhunu vezekles nappalom, éjjelem, 

evedet szólítom untnlun, szüntelen,
Zokogva siratlak párnámra borulva . . . 
tdi. mondd, mit tegyek, hogy enyém legve!

újra ?

A mikor elmentői bucsutlan, szó nélkül, 
Tavasz volt. Hajnala beteges lelkemnek. 
Most már elhervadtak virágok, levelek,
Mőst n napsugár is nyugovóra készül.
Kn is lemondtam a várásról, reményről.

S ha majd fáradt testem a mély sírba szédül. 
Ha betakar a lomb sirhalmomra hullva,
Oh mondd úgy e akkor szeretni fogsz újra ?

Eicliardt Károly

A Duna partján.
Itt az öreg Duna habjainál álluk,
S nézem amint kelncjgaa szőke hullámok,
Kelnek, kavarogtuk; lesznek és elvesznek,
Örök változásban|egyt)et sem tesznek.

A mélységes Duna lassú méltósággal 
Görgeti habjait időn, téren átal.
S nincsen változása, képe el nem tűnik,
Létezése örök, soha meg nem szűnik.

Így azjén szerelmem csendes, mély folyása 
Soha el nem múlik, nincsen változása 
Csak a hullám tűnik, csak a hullám támad, 
Szerelmem hullama, bánatom utanad.

Néha egekig csap, mint a tenger habja, 
lla nagyságát vihar, a kétkedés szabja.
Akkor meg elsimul, gyötrő forrongása 
Ha rám nyűik ajkad szelíd mosolygása,

Kováts Antal.

A két Verbász.
— Küldöttség Vojnits István bárónál. —

— Saját tudósítónktól, —

.... 1904. augusztus 30-án.
A folyton fejlődő Ujverbászszal párhuzamo­

san folyton fejlődött az ottani állami posta is, de 
nem tartott lépést a fejlődésben a posta bérhe­
lyisége, úgy, hogy a temesvári postaigazgatóság 
elérkezettnek látta az időt ttj bérhelyiségröl gon­
doskodni. Eziránt tárgyalásba bocsátkozott l jver- 
bász községgel és kérte a községet, hogy épít­
sen a müut mentén és Óvcrbász közelében pos­
tahelyiséget, hol a főnök egyúttal természetben 
kapná lakását is ; fizetne ezért a posta évi 1400 
korona lakbért. A tárgyalás azonban nem veze­
tett eredményre, mert az ujverbásziak szerették 
volna az évi 1400 korona bért, de megfelelő he­
lyiség helyett a községházánál akarták átalakítani 
az elötogatosok istállóját postaépületté. A posta- 
igazgatóság erre Overbászhoz fordult, a kik — 
mint aimak id éjén a selyemgubó raktárnál is tet­
ték, azonnal belátták azt az előnyt, melyet nekik 
a posta ottléte nyújt és nyomban kijelentették, 
hogy hajlandók Ujverbász közelében a fenti bér­
ért megfelelő posta hely iségröl gondoskodni.

Most a két Verbász a posta dolgában ér­
dekellentétbe került.

Egy másik közös érdekük azonban egy tá­
borba hozta a két községet a közös ellenség el­
len. Ezúttal is a kincstár volt az ellenfél és pe­
dig a valódi kincstár, a fináncz. A két Verbász 
közösen fizeti a fogyasztási adót és a most le­
járó bérlet megújításáról volt szó, mikor a kincs­
tár képviselője az eddigi fogyasztási adót 3 — 4 
ezer koronával tol akarta emelni. Bár itt vállvetve 
harczolt a két község, nem tudtak a kincstár 
kéj)viselőjével megegyezni.

Így a közös bajban dr. Széchényi Tamás 
löszolgabiróhoz iordultak, a ki a két községből 
összeállított küldöttséget vezetett a múlt héten a 
kerület országgyűlési képviselőjéhez, Báró Voj­
nits Istvánhoz, a hol főszolgabíró kérte a kép­
viselőt, vegye a két község érdeket oltalmába és 
világosítsa íol a pénzügyigazgatóságot, hogy 
minő igaztalan uj nagy terhet akarnak a köz­
ségre róni. A küldöttség vezetője fölkérte, hogy 
eltekintve a fenyegető szükesztendőtöl, Verbász 
nem fizethet 3 -1000 koronával több fogyasztási 
adót, mert a fogyasztók száma tetemesen apadt 
az állal, hogy a több száz munkást foglalkozta­
tott Milkó [éle gyár leégvén, teljesen beszüntette

") Eredetije Bácsmegye levéltárában.
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az üzemet és 
vozott

Így a munkások jó része eltá- lag Tornyos pusztából Gsamivór községig ve­
retendő 0.711 méteres keskeny igáuyu gözmoz- 

Mikor Így a közös baj és veszedelem ősz- donyn helyi érdekű vasul vonalú.
(.hozta a két községet, jónak látta tir. .Szó- A Szegedi Keresk. és iparbank bajai

yi Tamás főszolgabíró a két község között fiókja a napokban kezdte meg működését.
....«I- 1I1 elviséu ügyében is összhangba hozni és j A bajmoki Iparoskor ai ipszabályail jóvá- posiaiKiyi»vk t, hagyta a belügyminiszter.

.miiek eredmenyeKepen Ujverbász is jobb bela- ^
;fisra fog jutni és nem fogja engedni a posta 
természetszerűit pncdcstivált helyéből elessék.

Sándor községnek Szabadkához való csa­
tolásáról szóló törvényt a hivatalos híj) szerdai 
számában közli.

A kulai ovoda volt óvónője, Sxakácsy Sán- 
„ , , donié úrnőt —- mint kulai iwelezőnk Írja

Atléták VCrSCnyG /.OIllborban.; nyugdíjazták és az így megun, sedett óvónői ál
I lásra a napokban fogják kiírni a pályázatot. Az 

Saját tudósítónktól. — állás már másfél év óta helye! esités utján van
Zoinbor 1901. aim. ao-ón. betöltve és minthogy a helyettes óvónő páratlan 

ügybuzgalommal viselte gondját a kisdedeknek 
Vasárnap folyt le a Zombori Sport Egy lot és olyan széji sikert mutatott lel ez idő alatt, 

bácsmegyei zárt versenye", melyen a'neve- hogy mindenkinek a megelégedését a legteljesebb
mértekben megszerezte, kétségkiviilinek látszik, 
hogy a választás alkalmával az eddigi helyettes 
óvónőt fogják egyhangúlag megválasztani.

A bajai klr. adóhivatalt vizsgálta meg a 
napokban Topp György pénz.ügyigazgató. Az 
ügykezelés minden részletére kiterjedő beható 
vizsgálat semmi kifogásolni valóra nem akadt. 

Házasságok. Csávosy Lajos zombori fa- 
.... , , .. . karé kp. könyvelő kedden vette nőül Zánvi Jolán

/ik előfutamában e ső e ] kisasszonyt, Zányi [tódog szilbereki jegyző sze- 
E.) második Koller Ferencz reteireméltó és müveit leányát.

Lobi Klza kisasszonyt, a sziváczi társadalom

/ett Egylet tagjain kivid részt vett a Szabadkai 
Sport-Egylet, a Bácskai Athletikai Club és a 
Bajai Korcsolyázó Egylet.

Nagyon érdekes és kedves látványt nyuj- 
lottak a világos kék, teher, fekete, dresses ügyes 
idilétak s a jelenlevő szép szánni közönség gyö­
nyörűséggel nézte végig a versenyeket. 1. a 100 
vtirdos síkfutás egyik előfutamában első lett 
Csárosi László (Z. L 
iB. K. E.) harmadik Klemm Gyula (Z S. E.)

tai zsidó pap áldolta meg az emléket, utána 
Darvas tanító imát mondott. Végül az énekkar 
gyászdalokat énekelt.

Egy zsidó templom beszentclésc. Csan-
tavéren c hó "Jő-én szentelték lie az újonnan éj>i- 
lett izr. imaházat. Felavató.beszédeket mondtak: 
dr. Goldfalm topolyai és dr, Singer szabadkai 
zsidó papok.

Zsótér Ákos halála. Temerini levelezőnk 
irja nekünk a következő megrendítő hirt : Széj) 
ünnepre készült Terucriii község jegyzője család 
jával, 25-én akarta ünnepelni házasságának 25. 
évfordulóját, a sors azonban másként határozott. 
2-1 én este ágyba döntötte régibb keletű betegsé­
ge s Így az ezüstlakodalmat csak csendben le­
heteti megtartani. Megjelentek a rokonok a jó 
barátok s ezek közül Eper Ádám mosorini plé­
bános köszöntötte tel a háziurat. Szép szavakban 
méltatta azt a szépen végig futott pályát, melyen 
keresztül mint jó családapa, mint a közélet egy 
táradhatlan, önzetlen bajnoka szereidet, tisztele­
tet, nagyrabecsülést érdemelt ki minden léptén- 
nyomáii. A szívből eredő jó kivánatok nem nyer­
tek meghallgatást. A betegség rohamosan haladt 
előre s augusztus 28-án vi rád óra a halál könyör­
telenül elragadta körünkből a jó családapát, a 
fiatalabb generáczio rajongva szeretett „Ákos bá- 

és Temerin község érdemes, tevékeny

111. Szertornázás Első Szabó Lajos (Sz. S.
Fi) második Lónárt György (Sz. S E.) harmadik 
Cservanka József (Z. S E.) negyedik Dvornák 
Miklós (Z. S. E.)

IV. 100 yardos síkfutás döntő futamában
Első Csárosi László 11 mp, második 
Ferencz, harmadik Klemm Gyula. (A zomboriak 
tehát gyorslábú ifjaknak bizonyulnak.) ........

V. Súly dobás. Első Kozta András 11,75 Ránézel ^Zoltán szabadkai törv. jegyző el- 
második Wcszclovszky József (Z S E) 10,50 j jegyezte Reiter Mariska kisasszonyt Törökbecsén, 
harmadik Polyákovits Elemér (Sz. S. E.) 10,23. Nyugalomba vonult plébános. Majorossy

Érdekesnek tartjuk megjegyezni, hogy Koz- János püspöki helynöi Neszpslyi János Tiszá­
in András a M. A. C. által a fővárosban rende-1 kálmáufalva betegeskedő plébánosát nyugdíjazta, 
zett athletikai viadalon Magyarország sulydobó | Helyébe adminisztrátornak Greinich Ferencz bez- 
bajnokságát szerezte meg és most Amerikában dánt káplánt küldte ki, ennek helyét pedig Schob- j 
Lonisban tartandó olimpiai versenyeken a „súly j loeher Ciyörgy herényi káplánnal töltötte be 
dobó világbajnok'1 címért fog küzdeni

VI. dO-Vi méteres síkfutás. Első

megboldogultnak enyhülést, 
A család a következő gyász-

csiját “
másódikdöíutamában első Szoneíy István (Z. S. E)! egyik ismert szépségét vasárnap vezeti oltár elé jegyzőjét. Hétfőn helyeztek orok nyuyalomra az 
masou I harmadik Papp Schubert Arnold budapesti gyógyszerész. egesz varmegye óriási részvété mellett. Az unne-
masodik beise^ t Oltványi István, az újvidéki szolgabirósági pi jókivánat temetési imává változott át, melylyel
<,y 111 a (Z. S. E.) __ __ ‘ hivatal tisztviselője vasárnap tartotta esküvőjét könyörögve esdett a résztvevő közönség az egek

11. Távolugrás. Első Csavosi László 5,.o 1 Ö7.v. Fussgnngerná Pálfy Etelka úrnővel Okéren. l]ráho2. adion a megboldogultnak enyhülést, 
második Kozla András (B. A. C.) 5,28 Timpauer Antal eljegyezte a szeretetremelto

l'eschner Ilka kisasszonyt Újvidéken.
Szamosi József homonai polg. iskolai ta­

nár vasárnap tartotta esküvőjét Fekete Aranka 
kisasszonynyal, Fekete Sándor zentai szerkesztő 
s nyomdatulajdonos kedves és müveit leányával.

Rafí'ay Ferencz szabadkai takarékp. tisztvi- 
Koller 1 selö eljegyezte lvánicsné Nagy Juliska úrnőt.

Krizsánovits József szabadkai iskolaigaz­
gató eljegyezte Valiimra Teréz kisasszonyt, a 
rókusi iskola jeles tanítónőjét

Urához : adjon a 
örök nyugodalmat, 
jelentést adta ki.

Özv. Zsótér Ákosné, szül. Balassy Mariska, 
úgy maga, valamint gyermekei : József, Ilonka, 
Dezső és Lenke, — Ottilia menye és unokája 
Ottilka : úgy szintén számos rokonai nevében is, 
a legmélyebb fájdalomtól sújtva jelenti, hogy fe­
lejthetetlen szeretett térje illetve édes atyjuk és 
nagy atya Zsótér Ákos Temerin község jegyzője 
folyó évi augusztus hó 2x-án éjjel 41 órakor 
életének 53. boldog házasságának 25. evében a 
haldoklók szentsége áj latos felvétele utm terem - 
tőjének adta át lelkét.

Boldogult hült teteme augusztus hó 29-én 
d. u. 4 órakor fog a rom. kath. vallás és egy­
házszertartásai szerint beszenteltetni s a temerinj

. .. .. , r rom. kath. sirkertbe örök nyugalomra helyeztet-Tamtovalasztas. Az újvidéki ev. ref. egy-, J c
Koller! liáztauács az üresedésben levő kántortanitói ál- jm-

lásra egyhangúlag Gutsolm Adóit ujsóvéi rcf. A szeretett lelke üdvéért tartandó engesz-
Ferencz (1 (terez), második Kocsis János (13. K. j tanítót választotta meg. telei szent mise áldozat augusztus Ivó 29-én d.
E.) harmadik Lepedát Illés (Sz. S. E.) A bajai szabadelvűpárt táviratilag üdvö- g órakor a Szt. Rozália tetnlomba iog az Úr

Vll. Diszkoszvetús. Első Kozta András 34 zdttc grój Tisza Istvánt és báró Vojnits Istvánt bemuttattatni.
111. második Pataki Oszkár (B. a. c.) 31'20 m.

Vili. Rúdugrás. Első Antal Ferencz (B. a. 
c.) 2-60 111.

IX. TIO yardos gátverseny. Első Antal 
Ferencz 20 mp., második Csávosi László, har­
madik László Mihály (Sz S. E.)

X. Magasugrás. (Hölgyek dija bronzszo­
bor), Polyákovits Elemér 1.(33 111.

XI. Staféta futásban jóval elsőnek Zombor 
érkezett be 50 három ötöd mp. alatt, de óvást 
emeltek ellene, aminek a zsűri helyt adott s cl­
ou lett Baja, második Szabadka, harmadik Zom­
bor.

A verseny után tanczczal egybekötött tár- 
sasvacsora volt, olt osztottak ki a jól kiérdemeli 
dijakat is (ezüst, bronzérem.)

Mályva.

hírek.

ürömön Dezső államtitkár v. b. I. t. Bu­
dapestről 1 heti tartózkodásra Szcnt-Jánosra uta­
zott.

Lapunk vezére, Latino\ its Géza ursz. kép­
viselő ang. 28 án érkezett meg Ncw-Yorkbaii.

Főispán! kinevezés. A főispán iíj. Szemző 
István alszámvevöt nyugdíjügy! előadóvá ne­
vezte ki.

Uj vasút. A kereskedelmi miniszter előmun­
kálati engedélyt adott kiró Józseí okleveles mér­
nök budapesti lakosnak az .Ida nagyközség mel­
letti tiszai hajóállomástól kiindulolag Tornyos 
puszta érintésével a magyar királyi államvasutak 
Báestopolya állomásáig és e vonalból kiágazó­

névnapjuk alkalmából
Uj postahivatal A temesvári posta- és tá- 

virdaigazgatóság közhírré teszi, hogy az uj vidék- 
óbecse - titeli helyiérdekű vasutak Vaskapu álló 
másán Vaskapu p. 11. Bács-Bodrog vm. elneve­
zéssel f. évi szeptember hó 1-én uj postahivatal 
lép életbe. Ezen postahivatal kézbesítési kerüle­
tébe a csenei, kliszai szállások, valamint a vas­
kapui vasútállomás osztatott be. Összeköttetését 
az uj postahivatal az ezen vonalon közlekedő 
kalauzposták utján kapja.

Megjutalmazott tanító. A földmivelcsi mi­
niszter Kótai Sándor sajkásgyörgyei tanítót a 
gyümöltenyésztés előmozdítása körül szerzett ér­
demeinek elismeréséül 200 kor. jutalomban ré­
szesítetté.

A bajai szolgabirői hivatal ügykezelését 
vizsgálta meg a napokban Latinovits Pál íöispán.
Mindent példás rendben talált s ezért úgy l'oj- 
nich Mate íöszolgabironak, mint a hivatal többi 
tisztviselőjének elismerését nyilvánította.

Lóverseny Zentán. A Zentai Gazdakör La­
tinovits Frigyes nagybirtokos védnöksége alatt 
szeptember 25-cii lóversenyt rendez.

Az ó becse—topolyai országul kikövezése 
etdekében LOO tagú óbecsei küldöttség készül a 
főispán elé.

Sirkólclcplczcs Kieinwald Lipót elhunyt 
óbecsei izr. tanítónak sirkövet állítottak volt la 
Hitványai. Az emlék 
kegyeletei ünnepély 
tét
zöi , _0i/
szépségű, tartalmas beszédben méltatta az el- rcvrgeíig tartott táncz következett 
hunytnak a pedagógia és humanizmus leien szer- H Halálozások. Bajsai Vojnieh Gabor sza-
íálás^ke^Stoímísolta. A SS- badkai nagybirtokos c hó 2U-cn 8ö eves korában

Temerin, 1904. évi augusztus hó 28-án.
Legyen nyugalma csendes, emléke áldott!
A drága halottat siratják Testvérei: Özv. 

Pacséri Ódry Zoltánná, Horánszki Lászlóné, Szi­
kes Ignáczné és Zsótér Vilmos valamint számos 
sógorai, rokonai és jó barátai.

Rabiátus fiú. Dobos István Farka jános­
halmi legény április 23 án beállított anyja luka­
sába és követelte, hogy azon földbérletből járó 
részt, amelyre neki haszonélvezeti joga van, anyja 
adja ki neki. Anyja azonban nem volt erre haj­
landó, mire a íia nekirontott és betörve az ajtót, 
amelyet anyja magára zári, megragadta és a 
pénzt követelve, fojtogatni kezdte A szabadkai 
kir. ügyészség magánlaksértés vadja! c incite a 
rabiátus legény ellen, de a mai tárgyaláson zsa­
rolással vádolta. Mivel azonban vádlott azóta 
annyira megbánta bűncselekményei, hogy licitem 
érzékeny módon kert bocsánatot anyjától, a ki 
megbüntetését sem kívánta, a kir, törvényszék 
tekintettel arra, hogy a vádbeli cselekmény hiva­
talból üldözendő, három napi fogházbüntetésre 
ítélte.

Hangverseny Baján A bajai ipartestület e 
hó 21 én fényesen sikerült hangversenyt rende­
zett. Rosenberg Adrienne es Dullimum Idle 
kisasszonyok zungorajátekat zajos tapssal jutal­
mazta .1 közönség halmon Kolos gyinii. tanúi 
mtilságos, de egyszersmind mulattató (elolvasást

létről Man zell Andornekövet állítottak volt ta gir|,,|| a hajdani iparos életről. Manzell A 
elcplezése hvllon volt. A i U|||0 magas művészi színvonalon álló énekével 

1 községházán vette kvzdc-1 szm,v [elvillanyozta a hallgatóságot. Ruday livn
................... ' •1 - 1 k

ul

....... .j  .............. 1 . , . . . . , Uli IU 11 * u 1 ' .......
kegyek les ünnepély a ko seghazan vette Kezac- szinte telvillanyozta a hallgatóságot. Uuduy lrci 
tét, ahol dr Galambos Pál nagy és előkelő ko- i(jsasszolly és Klein Ferencz nagy hatást értei 
zönseg jelenlétében magasan szarnyaló, költőt ^ ügyesen megválogatott szavalatukkal. X egű 
szépségű, tartalmas beszédben méltatta az el- reErcelicr tartott táncz következett.

■M
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meghalt. Az öreg 11 r a 
egyik puritán jellemű, köztiszteletbe!

szabadkai társadalomnak [ viselő nyerte cl jól és becsületesen megérdemelt j lőtt cs ezen lövések egyike a békéltető szerepet 
■dió tagja - jutalmát. A megválasztottat számosán üdvözölték., vivő Zserovics András mellebe lurodott, ugy,

volt, akit méltán vettek körül szeretettel és be­
csüléssel ifjabb korában, a közélet terén nagy és 
sikeres munkásságot fejlett ki. Temetésén meg­
hatóan nyilatkozott meg az iránta való részvét.

Szabiidós Gyula zentai magánzó, a zenlai 
társadalom egyik szimpatikus tagja, a napokban 
58 éves korában elhunyt. Nagy részvét mellett 
temették el.

Grubor Károly újvidéki háztulajdonos 55, 
éves korában elhunyt.

Missumy Gizella Obecsén lti éves korában 
elhunyt. A müveltlelkü leányt nagy részvét mel- 1 
lett temették el.

Múlik Sándor óbecsei vendéglős a napok­
ban meghalt.

barátainak és tisztelőinek adományaiból, emlék­
követ tettünk Az emlékkő felavatásának ünnepét 
ez év szeptember havának 4 ik napján tartjuk 
meg. Az ünnepély sorrendje: 1. Csoportosulás a 
,,Csupor-asztaltársaság“ helyiségében (Katii. Le­
gényegylet ) 2 Délután M lírakor kivonulás a bel­
városi róm. kath. sirkertbe. 3. A síremlék beszen- 
telése. 4. Emlékbeszéd. Mondja Göndör Ferencz. 
5. „Szomorú ffiz hervadt lombja“. Énekli az 
<)becsei Polg. Magyar Dalkör, ti. Egyletek és 
küldöttségek koszorújának siria tétele; ünnepély 
ulán 7 órakor: Estebéd a „Csupor asztaltársaság“

I erlaky Kálmánué, bajai zongoratanilónö helyiségében. Egy teríték 1 korona, 
elhunyt. Nagy részvét mellett temették cl a ked- Szenttamások a Pasteur-intézetben. Szent 
veit úrnőt. ! tamáson a napokban egy veszett kutya 14 cm

Fényes ebéd. Szemző Gyula zombori nagy-; bért harapott meg. Valamennyit a Pasteur inté 
birtokos, megyei közéletünk kimagasló alakja, e 
hó 3o-áii fényes ebédet adott, melyre a zombori 
társadalom szine-java volt hivatalos.

Fényes esküvő. Dr. Falcione Árpád köz­

izeibe vitték.
A Duna áldozata. Kapeller Rezső bajai 

czipész a napokban csolnakázás közben a Duná­
ba esett s ott lelte halálát.

Konzervgyár Újvidéken Az L' K jelenti: 
Az eszme nem aj, már tavai is folytak tárgya-jegyzö- helyettes e hó 24-én vezeti oltár elé Fern

barb Erzsébet kisasszonyt, özv. Fernbach Antalnc lások és értekeztek ez ügyben melyek azonban
úrnő bájos szépségű és nagymiveltségü leányát.! vállalkozási szellem hiányában megakadlak.

Szalay Frigyes főispáni titkárról azt irja legújabban egy budapesti vállalkozó társaság
, . n , , -1,-1 . I jelentkezett no gármesterunknó , a me y helybeliaz LjBacska, hogv segedfoga mazonak nevezik 7», , , L r , . J J ■...... . . . b . , , toké belevonasaval is, amennyiben a varos re

ki a belügyminisztériumba. Ez a hír nem felel j szóröl kedvező fogadtatásban és méltányos tá-
meg a valóságnak. I mogatásban részesül, Újvidéken egy hús, főző

Uj iparvállalat Sziváczon. Sziváczon egy lék és gyümölcs terményeket értékesítő keres
nagyszabású gőzmalom, íürészgyárral és gőzlür-1 kedelmi vállalattal Kapcsolatos konzerv- és pre-
dővei kapcsolatban, van alakulóban. zerv-gyárat óhajtana létcsiteni — A tervbe vett

Zászlószentelés Zomborban. A zombori Fryár részére az állam részéről a következő kod-
• • , , • ,o - r-i I vezmények vannak kilátásba helyezve.' 1) tiziparos dalard.i e ho IS an avatja fo újonnan be- • ;AKJ ■ • .nnnn 1 J1 . . . cvi időre ovi 10,000 korona vissza nem tenten-
szerzett díszes zászlaját. A zászlóanyai tisztséget c[ö államsegély, mely azonban csökkenne, ha a 
Frey Imre zombori ismert aranyműves neje vál- berendezés vagy a munkáslétszám tekintetében
lalía cl. Az ünnepség igen sikerültnek Ígérkezik, 
amennyiben az egész iparos társadalom nagy e- 
lökészületeket tesz Az eddigi intézkedések sze­
rint -() koszorús leányka 20 vőfélyly 
ünnepély fényét emelni, ehhez nagy 
hozzá fog járulni a dalárda, mely ez alkalommal 
Haydn örökszép müvét a „Teremtés“ oratoriu 
mát adja elő katonazenekar kísérete mellett A 
zászlóanya tiszteletére megelőző este szerenádot 
adnak, az ünnepi beszédet Rácz Soma tanár 
mondja.

A megyei tisztviselők fizetésemelését a
belügyminiszter jóváhagyta. Csupán néhány ál­
lasnál eszközölt módosítást, minek következtében 
a javaslat észrevételezett része újabb megyei köz­
gyűlési határozathozatalnak lesz tárgya.

Egy megható jelenet. Az U. B. a zombo­
ri uj templom felszenteléséről szóló tudósításában 
a következő szép jelenetről emlékezik meg : Mind­
ezeket felülmúlták a gákovaiak monstre küldött­
sége, kiket plébánosuk, a közszeretet és köztisz­
teletben álló plébánosuk Ruckenstein Nándor 
vezetett. Több, mint ezren voltak, zászlókkal je- 
inntek incur, fehérbe öltözött Mária leányokkal és 
trombitás bandájukkal. Kocsin jöttek, a város vé­
gén leszálltak és katonás sorrendben zeneszó 
mellett vonultak be a bajai utón a városba. Itt 
megható jelenet és ritka szép esemény történt. 
A püspök fogaton hajtatott ki a vasútra és e za­
varniuk menettel a bajai-uton találkozott. Az e- 
gesz menet térdre borult, a zászlókat meghajtot­
tak, a püspök jiedig mélyen meghatva, meglas­
sítván kocsiját. — áldását ürömiéit arczczal 
osztotta.

Vasúti szerencsétlenség. Listyevics Mar­
ton szabadkai vasúti alkalmazott a szabadkai te­
herpályaudvaron kocsikat tologatott több társá­
val. Lejött a [éhezőről, hogy két kocsisort össze­
kapcsoljon. E közben érte a szerencsétlenség. 
Hátulról megindították a kocsisort és a szeren­
cséden ember az ütközők közé került. Egyet 
szisszented, aztán holtan bukott ki a pályatestre. 
Az óriási nyomás a szivet repcsztette szét anél­
kül, hogy a lest izmaiban vagy a csontokban a 
legkisebb sérülést ejtette volna. Az elhunytban 
Angyal Béla bácsalmási s. lelkész testvérét gyá­
szolja.

Artézi kút Sziváczon. Ószivácz község 
elöljárósága elhatározta, hogy ártézi kutat állít
föl

Segedj egy zö választás, Apafin község kéj 
viselötesiiileie e hó 27-én 1. segédjegyzövé z 
eddigi helye

i-
az

-'liest, Lukács Gyulát választotta meg annak, hogy egy bucsus menet a ház előtt levő 
£h,g agÁAZ a c k,escdcs. mdyiycl a nagy. keresztnél térdelve ájtatoskodott, ők a molnár- 

szainban egybegyult képviselők választottak, fé- utczára térve tovább czivakodtak, miközben gyors 
nyes tanúbizonysága annak, hogy érdemes tiszt- egymásutánban meg két lövés dördült el Radios

A Csupor szoborbizottság a következő ér- j hogy a fiatal ember rögtön elbukott es par perez 
esi lést küldte szét: Baja város szülöttének, Obe- j múlva mar meg vöt halva - Óriási nepiomeg 

CSC nagyközség feledhetetlen halottjának Csupor vette kórul a megölt embert, mígnem megerkez- 
Gyillának négy esztendőn át jeltelen sírjára, jóitok a rendőrük es orvos, mire elszállították. Ra
■ - - - • ............................... dics bantodas nélkül elmeneküli es ónként je

lentkezett a csendőrségen.
Hivatalvizsgálat Zablyán. / utinovits Pál 

főispán c In') 12 én Szalay Frigyes főispáni tit­
kár segítségével megvizsgálta a zsablyai föszol- 
gabirói hivatal ügykezelését Mindent példás 
rendben talált, ahol semmiféle restáueziának nyo­
ma nem volt. A főispán tehát teljes megelégedé­
sét nyilvánította Aukolius Izidor főszolgabírónak.

Leányszöktetés Óbecsén. Óbecséről jelen­
tik : A mi szerbjeinknél még mindig dívik az 
,,uszkocsizás", a mikor a legény az ö szive vá­
lasztottját elragadja es magáénak jelenti, minden 
törvényes forma mellőzésével. Ilyen eset volt 
múlt vasárnap is. És ez annál érdekesebb, mert 
jó módú családok gyermekei szerepelnek benne 
A szerelmes legény neve Jelkits Czvétó, a ki 
szintén gazdag Sz. családból való Máról, a szé­
pén fejlődő leányt választotta ki magának s meri 
többszöri megkérés után a leány szülői ellenez­
ték a házasságot, hát elhatározták közösen, hogy 
uszkocsiznak. Ez meg is történt vasárnap délután 
4 órakor a Szí.-István térről, a mikor ott csak 
ugy hullámzott a nép. Jelkits kocsijára vette a 
szép leányt és clhajtatott. A szökevények csak 
harmadnapra kerültek elő, a mikor a vőlegény 
szüleinél húzták meg magukat. Most már a vál - 
tozhatatlanba bizonyára a szülök is megegyeznek 
és legközelebb meg lesz a lakodalom.

A falu rossza. Szenttamásról Írják : Szent 
tamásnak nyugalmát többször zavará meg Tóth 
Lajos, ki nemcsak egyesekkel, de rendőrökkel, 
sőt csendőrökkel is szembe szállt. Özvegy édes­
anyja a saját magzatától is féltette az éleiét, s 
hogy nagyobb biztonságban legyen, a szállásra 
költözködött két nagyobb fiához. Neszét vette 
ennek Lajos, a haragtól lángolva revolvert fogott 
kezébe, hogy édesanyja megölésére siessen. Már 
a szállásnak udvarában volt, midőn egyszerre e- 
lötte termett két bátyja, kiknek golyóval köszönt. 
De a revolver eltévesztette rendeltetését és bátyja 
oly hatalmas csapást mért egy bottal Lajosnak 
fejére, hogy azonnal eszméletlenül terült el a föl­
dön. Szerencse ! mert különben az anya és a két 
testvér élete szűnt volna meg. Most a testvérek 
kocsira tették öcscsiiket és a község kórházába 

, vitték, hol harmadnapra kiszenvedett.
Czigányháboru. Apatini tudósítónk irja : 

A Montague cs a Capulet család sem élt kü­
lönb háborúskodásban, mint az Apatin határában 
megtelepedett Balog és üyurgycvits czigány csa­
lád. Csak éppen Romeo és Julia hiányzik prózai 
körükből. A két család már régen ellenségeske­
dik egymással és helylyel-közzel ki is tört ki- 
sebb-nagyobb háborúskodás. Vasárnapon megérte 
tetőpontjai. A két család hazatérvén az említett 
napon a zombori vásárról, Apatin határában ta 
lálkozott. A szeszes italok felvidította czigányok 
rövid szóváltás után harezba keveredtek. Az öreg 
balog János három fiával János, Antal és Frá 
iiyóval nekitámadt a Gyurgyevitséknek, akik öten 
voltak. 5 testvér, Jakab, Ádám, Róka, Nikola és 
Mijo. A Balog-tábor revolverrel, Gyurgyevits- 
kompánia fejszével és karóval látott „munkára". 
A viaskodás rövid ideig tartott, de annál nagyobb 
eredménynyel. Harczképtelenné vált Balog Frá- 
nyó, kit karóval halálra sebeztek meg, az öreg 
Balog és Gyurgyevitsék részéről Jakab. A többi 
résztvevő is ki ki súlyos sebesüléssel sietett a 
színhelyéről, hogy mennél előbb érkezzenek a 
községbe, hogy. ügyvéd és orvos utján kapjanak 
orvoslást lelki és testi szenvedéseikre.

Hivatalvlzsgálat Bácsalmáson. Latmovits 
rigycs főispáni titkárral e 
g az almási főszolgabírói 

hivatal ügymenetét Az alapos, minden részletre 
kiterjedő beható vizsgálat semmi kifogásolni va­
lóra nem akadt. A főispán a példás ügykezelés­
ről az elismerés meleg hangján nyilatkozott 
zutiély Lipót főszolgabírónak. De megelégedé­

sét fejezte ki Koller Oszkár szolgabirónak és a 
hivatal többi tagjainak is.

Vadászegylet Óbecsén. Óbecsén annyian 
vadásznak szelíd es félelmes vadra, hogy már 
egyletet is alakítottak, bűnök lett: id. ZsotérAn­
dor ; lövadászmester Vojta János, jegyző és pénz­
táros Színik Gyula. Választmányi tagok: Albrecht 
Árpád, ifj. Zsotér Andor, Oroszi Gyula, Neográ- 
dy József cs Bercnyi Béla.

A bajai fögyinmazium uj igazgatója elv.
U ernor Aduit ütTLlua kezdte mog hivatalos 
lunkuziójal.

A bajai iparostanonciskola igazgatójának 
a leköszönt Heller Richard helyébe Vágó Re­
zső tanítót választották meg

kikötött feltételek nem teljosiltotnénck ; 2) adó 
és illeték mentesség 10 évre. valamint az épí­
tési anyagokra és berendezési tárgyakra nézve 
szállítási kedvezmények Polgármesterünk a 

el fogja az jelentkezőkkel tárgyalásban bocsátkozott s meg­
mértükben ígérte, hogy az ügy előkészítésére az illetékes 

köröket legközelebb értekezletre fogja meghív­
ni. Az értekezlet össze is lett hiva, de a meg­
hívottak nem jelentek meg, miért is luuköze- 
lebb újabb értekezlet fog ogybeliivatni Meg! 
kell még jegyeznünk, hogy a jelentkezett vál­
lalkozóknak más városok is tettek már aján­
latot, nevezetesen Fehérvár, Baja, Szabadka, 
de a vállalkozók Ujyidéknok adják az elsősé­
get. Rajtunk áll tehát, a következő alkalmat 
megragadni s tettét megvalósítani, ami már ré­
gebb idő óta közóhaj tárgyat képezi. Újvidék 
piaca a maga nemében páratlan, a varos fek­
vése, közlekedési eszközei kedvezők, termelő 
környéke nagy és kiterjedt, a termények be- 
érésének ideje megelőzi a lobbi városokat, szó­
val minden körülmény kedvező és első sorban 
a város közönségének érdekében áll, hogy az 
eszme megvalósításában tényleg résztvegyen 
miáltal piacunk eddigi közismert mizériái meg 
szűnnének s ami fő, a termelők kedvezőbb ára­
kat nyernének terményeikért, ajelenlegi külföldi 
szállítók kiszorittutnának, a fogyasztó közönség 
olcsóbban jutna a terményekhez s városunk 
számára uj jövedelmi forrás nyílnék. A vállalat 
mindenesetre életrevaló s létesülése esetén a 
lakosság nemcsak közvetve de közvetlenül is 
nagy hasznát látná

Elégett kis leány. A hegyes lékelt 
vasútállomás egyik váltóőrének" Mészáros 
nek másfél éves kis gyermeke a mull 
délután

icgyi 
mró- 

vasarnaj)
uelutan gyulával játszadozott miközben egy szál n.. .... ‘ ° Á .
gyula meggyulladt és ettől a kis leány ruhája, a ‘0lspan bzaluy Fri 
amely mindössze csak egy kis iugveskéből iil 1,0 -d-én vizsgálta meg
lőtt angr.t lobbant és a boldogtalan kis leány 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 2 
"api kínlódás után meghalt. íme ismét egy 
elrettentő példa, amin a szülők okulhatnának

Gyilkosság százik jelenlétében. Obccséröl 
írják : Rémes gyilkosság történt múlt vasárnap 
délután a város kelló közepében, fényes nappal, 
amikor hullámzik az utcza a néptől. Különösen 
élénk volt a város c délután, mert a bucsttsok is 
sorra érkeztek a másnapi búcsúra. Délután 2 óra 
után egy kártyázó társaság mulatott a Klucsik- 
féle plébánia utczai vendéglőben, akik valami fö­
lött összevesztek. Rad its István Sági Mihály 
(krumpli)-tól követelt valami pénzt s c közben 
revolvert rántott elő és rálötl. E lövés nem ta­
lált senkit, a golyó az ajtóba fúródott. A cziva- 
kodok c közben kikerültek az utczára s daczára
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A főispán ünneplése Magyarkanizsán. lenében dr. Vojiiovits Árun > I i t vány a fogadta- Zombor 1 kor., Knipl Gáspár Zombor 2 kor.
Lutiaovits Pál főispán titkára kíséretében szerdán tolt el. Hcrczog testvérek Zombor 1 kor., Kollár József
M „nrV.miveín víill ihol a közsvoj i'nrvknypif'.ci ........ , ......, .. . . , . Zombor 1 kor., Holczcr Márton Zombor 1 kor,Magyarkamzsan volt, ahol községi ügykezelést Gyumolcskiallitas Bajmi. Megírtuk mar, Tailtncr 0ltó Zombor , kor„ Gradier Antal
vizsgálta meg. hz alkalommal mint levele hogy Baján szeptember l.-etm 2U-ig gyümölcs- Zoinhor R kor Marséban Illés Zombor 1 kor.,
zőnk Írja zajos ováczioban részesítettek a íö és borkiállítás lesz. A Kial h . tárgyai, uyu- összesen (180 kor., az eddigi összeget hozzáadva
ispánt. A pályaudvarnál ezernyi tömeg várako mölcs, szöllo, must, bor, konyhakerti vetetne- KOr p, fju. Főösszeg .4149 kor. 10 fill.
zott a Anita felöl jovo vonatra. Midőn a főispán; | csVkr>2Ök lesznek. A kiáll ás helye a bajai Levelezőinket értesítjük, hogy lappok lég­
ii vonatról leszállt, dörgő éljenzéssel fogadták.! jparteslület nagyterme. Részt vehet minden bajai közelebbi száma a csütörtöki ünnep miatt 1 nap
Majd előlépett Popov its György községi bíró sí és bajavideki termelő. Bejelentési határidő 1904. pal előbb jelenik meg. Kérjük tehát, hogy a tu-
tartalinas beszédben üdvözölte a főispánt, aki — i szeptember 15-ikc. Beküldé-. határidő 1904. dósitásokat gyorsan küldjék be.
mini monda örömmel jött ebbe a tcjlödö S szeptember 10. lérdij: term nyék után nincs;
községbe, hogy annak derék, szorgalmas, haza- 
has népét megismerje. Ezután a városba vonult 
a menet, melynek élén festő bandérium lovagolt. 
A főispán Tóth Józseí volt orsz. képviselőnél 
szállt meg, aki tiszteletére ebédet adott. Ugyan­
ott fogadta a főispán a küldöttségeket is. Este

szőlő és borgazdasági stb. eszközök után, ncgy- 
zetniétercnkint 1 kor. vidékieknek *J kor. Díjazás : 
Díszoklevél, dicsérő és elistin ö oklevél, esetleg 
pénzjutalom. Vásár: az értéke ütés megkönnyíté­
se céljából a kiállítási iroda az eladást és vételt

Bácskai karezos
Rockensteiii Nándor gádor! plébánosról azt

úgy a kiállítás tartania alatt, mint azután bár- jrja egyik zombor! laptársunk, hogy midőn Zom- 
mikor dÜtalanul közvetdk tJeüépö^dij^. ^gyüni.^egyl. borban yárosy püspökkel találkozott, térdre bo-

" tagok és kiállítók belépő dijat nem fizetnek ;
" belépő dij 20 fillér, állandó belépő jegy 1 kor. rult e‘oUe'íáklyásmenet volt. Az iidvözlöbcszcdct dr. A'o- be|cpö dij ......... .

szics ügyvéd tartotta. Magasröptű beszédben | Tudakozódások és bejelentések: gyümölcsészet A vastagnyaku, hajlithatatlan plébános ezut- 
•ncltatta a főispán érdemeit verni 1 pedig lelke-1 Baja, cimzcndök. Későn érkező küldemények tál alighanem életében először borult térdre em- 
svn fejezte ki'a magyarkauizsaiakuak Latmovits ■ csak úgy kapnak helyet, ha azok elfogadására bcr előtt.

pan
meg az
bankett volt, melyen számos tósztban ünnepeltek 
a főispánt.

Latinovits Pál Adán. A főispán ma, csü­
törtökön megvizsgálta az adat jegyzői hivatal 
ügymenetét, mely alkalommal fényes fogadtatás­
ban részesült. A község számos testületé és 
egylete is tisztelgett nála. Bankettet is rendeztek 
tiszteletére

Konzervgyár Újvidéken. Az újvidékiek
. .. . ..... alkalom vám A kiállítás tárgyait szeptember;

l'al iránt érzett szeretek1! es tiszteletet. A lois-: uq au délután a kiállítók okvetlenül elszállítani
ártalmas válaszában meghatva köszönte tartoznak. A kiállítás tartania alatt a termelők az , ,. , ,

ovácziót. Ezután a nagy vendéglőben j ertekesitésröl és a védekezésről szept. 18 án d. konzervgyár létesítésen fáradoznak.
e. II órakor és d. u. 9 órakor értekezletet fog- Tán csak nem egyes kórok hazaellenes to
mik tartani. Előadók : Állaga István bajai föld- rekvéseit akarják konzerválni. 
birtokos, Hegedűs József, Nádas Sándor és
Schwáb János bajai képezdei tanárok. A kiállítás! vízhiány Újvidéken. A mult hetekben 
iránt megycszcrtc elénk az érdeklődés. a

nagy szárazság következtében kiapadtak a kutak. 
A protestáns irodalmi társaság Újvidéken. A Sósság körében nagy félelmet okozott a viz- 

airvai' protestáns irodalmi társaság szop-A magyar pr^reouiuo —-i- , ..
lumber hó 14. és 15-én tartja Vili vándorgyu- ,UdU-U

óh,,.Mosót Újvidéken. A vendégek fogadására márisí i1.. I    . t. ., .. „ 1 P. 1, A r, r/111 t í, l r A író n rí n i* •
A városi tanács nyugodtan viselkedett. Neki

alighanem a borhiány okozna nagyobb bajt.
*

A bajai szabadelvűpárt báró Vojnicli Ist­
vánnak szerencsét kívánt névnapja alkalmából.

Uj adótárnok. A pénzügyminiszter az l'nagyliän" folynak az előkészületek. A vándor-
csel in. kir adóhivatalhoz Kaiser Károly óbecsei Uy(ij0s tárgysorozata a következő : Szeptember
adóhivatali ellenőrt adóhivatali pénztáritokká ne- 14-ón délelőtt és délután vendégek fogadása.
veztc ki Délután 5 órakor közgyűlés a városháza disz

Hivatqlvi/srrálAt 7entán I ntinnvits Pál termében. Este 8 órakor ismerkedési estély a .... ....... ....Hivatalvizsgalat Zentan. Latmovits f al M szállodában. Szeptember 15-én reggel 9 A bajai szabadelvupart szerencse alatt ta-
íöispán Szalay Frigyes titkárával e lio kJ-en; a vak or isteni tisztelet az ev. ref templomban. Ián csak nem a bajai mandátumot értette.
vizsgálta meg a zentai föszolgabirói hivatal ügy- í Délelőtt 10 egy negyed órakor diszgyűlés az *
kezelését. Kora reggeltől késő estig kutatták át; ág ev templomban. Délután 1 órakor közebéd! Borkiállítás Baján. A bajai gyümölcsészet 
az aktákat, de sehol semmi hiba észlelhető nem ] az „Erzsébet"•szállodában. Deluian 4 ora or borkiállítást rendez Baján.
volt. Restancziakra se akadtak. A főispán tehat uv -ter^Moinban, Délután o órakor kirándulások. Tartunk tőle, hogy ettől a kiállítás-tót na
méltán nyilvánította megelégedését Buday Bál1 |,’ste y órakor hangverseny az „Erzsébet“-szál gyón sokan „be lesznek állítva.“ 
íöszolgabirónak. Ezzel kapcsolatban említjük i [0(ja nagytermében.
meg, hogy a főispán tiszteletére ezen a napon j sikkasztó hivatalnok. Hang Jakab szeg-j
bankettet is rendeztek.

Az óbecsei kendergyár ügyében élénk 
eszmecserét folytatott az ottani képviselőtestület 
a múlt kedden tartott ülésében.

A községi képviselőtestület határozatában 
foglalt rendelkezéshez képest a szegedi- és az 
ujverbászi „Hungária“ kendergyár ajánlatát ol­
vasták. Mihály jegyző előterjesztette, hogy a 
bizottság a szegedi ajánlatot elejteni javasolja, 
mert az Alsórétben nem hajlandó az építeni. De 
mert most érdemleges tárgyalásban nem bocsát 
kozliatik a közgyűlés, ezt 30 napra ajánlja, a 
;urvcny követelményeinek megfelelően, elhalasz 
tani. Dr. Galambos kifejti mindkét ajánlat több 
pontjait s mert a verbászi megfelelőbb, indítvá­
nyozza, hogy ennek ajánlata tűzessék ki 30 nap 
ra. Miután olvastatott mindkét ajánlat Don- 
pyerszky rámutatott arra, hogy a szegedi aján­
latot nem tartja komolynak. Mert ki volna ké­
pes azt biztosítani, hogy a réten nem lesz viz.

hegyi községi Írnok 1899 október 1 '-'-én felszóli- Közgazdaság.
Csikódijazás Zentán.

Zenta, 1901. ang. 25-én. 

A Zentai Gazdakör f. hó 30-án díjazással

A Kisrcten pedig egészségügyi szempontból nem | kk,grühaui0kban
engedélyezhető a felépítés

tolta Sher Jakab községi lakost, hogy 41 írt 17 | 
kr. községi illetéktartozását végrehajtás terhe a- { 
lati fizesse meg. A felszólított eleget is tett kö 
telezettségének, azonban Hang a pénzt nem he-: 
lyezte letétbe, hanem saját czéljaira fordította, j 
úgy, hogy Sher kénytelen volt kamatostól újra egybekötött csikókiállitást rendezett, mely jól 
megfizetni az összeget. Sikkasztás vétségével vá- sikerült.
dolva állott csütörtökön Hang Jakab a szabad- A díjazásra 65 csikót cs kanezát vezettek 
kai törvényszék előtt s bár azzal védekezett, föl.
hogy a pénzt annak idején posta utján további-1 A bíráló bizottság elnöke Dudás Lajos 
tóttá az adóhivatalnak, bűnösnek találtatott, mi- polgármester volt, tagjai pedig : Zakó István 
nélfogva két havi fogházra és 1 évi hivatalvesz- kir közjegyző Kállay István a bajai áll. mén-
tésre Ítélték. Az Ítélet ellen úgy az ügyész, mint telep parancsnoka Ilerezogh Hugó az adat
vádlott felebbezést jelenlettek be. föld. isk igazgatója, Szabó Sándor, Puskás Fe-

Öngyilkosság Palicson. Bódis István sza- rcncz és Szőke József állatorvosok. Száríts
badkai lakos, nyug. vasúti fökalauz tegnap Pa- Géza tanácsnok, Vuits Vezul, Tóth Pál, Tóth
licson föbelötte magat. Az öngyilkosság oka va-1 János földbirtokos gazdák, Kiss Simon tanlcs- 
lószinülcg pillanatnyi elmezavar, mert Bódis, aki
különben rendezett anyagi viszonyok között élt, A bizuUsr r a Gazdakör helyiségében alá

egészséges szervezetű ember volt, az utóbbi

Ajánlja a szegedit mellőzni. Kovács is ki-
lejti, hogy mily káros lenne a kisretben, a hol 
niegferlöztetné a levegőt, de az egész Tisza vi-

szenvedelt. ’ Egy Ízben kuli meg és mielőtt a bírálathoz logoit volna, 
már '"megakadályozták hasonló szándékában, ami- megállapította azon irányelveket, miket a dijuk 
kor a sínekre feküdt, öngyilkossági szándékból j odaítélésében alkalmazni fog.

különösen a továbblenycsz-Adományok a béregi tűzkárosultaknak A bizottság
A béregi tii/.károsultak javára a már közlőiteken tésre alkalmasnak mutatkozó niiyakanezák dí­

zel is íj (TV Imtrv 1 város alatt íolvó részen az I kívül még a következők adakoztak: Báró Rcdl ; jazá8.-ira fektette u fősulyt. 
zu is, úgy Hogy a varos aiau loiyo részen az \ n.1S7,ina 50 kor.. A bajai plébániái hi-r
nem volna élvezhető. Galambos Sándor elmond-1‘j.^ uljáii' cS pedig: Vojnits Dániel apát 5 kor., A biralat u kovutkc 0 eredmény nyel vog-
ja a zentai esetet, a hol ugyancsak a szegedi! Wiirtz Pál 1 kor., jaszenovits Góró 5 kor., Sza 
gyár ráliczitálással elűzte a verbászit és mikor May Károly 2 kor., Posch Ernő 5 kor., Miamse 
ez elállt, most a szegedi is íaképnél hagyta “iménti° kor., ZsmH arton zereg,
/entát. Dr Vojnovits Áron ajanlja- most kunon-j M íiai Bczdán 1 kor., Róth
dani, hogy a kendergyár és viUamvilágilás Cí^l'| Mátyás Méreg 25 kor., Róth Mátyásáé Be reg 25 
jaira szükségelt 100 hold föld átengedése tüzes- i-nr Knmsz Józseiné Vaskút 10 kor., Reich Bér 
sék 
gedé
Ka,vV vsjroív.uvn vo«m vv ..«y™ ■ ----- ' j()ZSCf Cd tSU BpeSt, 2
lasztani, minden kikötés nélkül. Miután a tob- ., k()r _ Grünbaum Örszállas 1 kor., Hubert Or 
bick indítványaikat visszavonták, e kettőre bíró j szállás 1 kor. Re in Márk Örszállás 1 kor., Ko- 
elrendeli a névszerinti szavazást.

ződött :
Az egy eves csikók közül 1 sö dijat (30 

K.) nyert, Hever Péter fekete kane/.ája, 
dijat (24 K ) Milacsky Lajos sárga kanvzája, 
3 ik dijat (2u K ) td. Honi Fercncz fekete mén 
csikója, 4 ik dijat (16 K.) Kikirics János pej 
kanc.tja. 5 ik dijat (14 K ) Dobricsky \ elimir 
pej ménje, 6 ik dijat (12 K.l Szabó Orbán ion- 
ki pej kanezája, 7-ik dijat (10 I\. Lövey 
poj ménje, 8-ik dijat (8 K.) Markovit« es 
sárga mén csikója és a 9-ik dijat (6 K

12 szóval 9 el- senbeig Izidor Örszállás 1 kor,, Schvartz Emil i molya Gergely sárga kanca csikója.

mos
arsa

m
m
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A két éves kanca csikók közül 1 ső dijat 
(30 K.) nyert Milacsky Lajos sárga kanca csi­
kója, 2-ik dijat (24 K.) Gábor István pej kan­
cája: 3 ik dijat 120 K.( Hever Péter pej kancá­
ja, 4 ik dijat (Ili K.) Vukov Endre fekete kan 
cája, 5 ik dijat (12 k. Baráti .lozsvt sárga kan­
cája, ti-ik dijat (8 K ) Hózsó János fekete kan­
cája.

A három éves kanca csikók közül az l-ső 
dijat (24 K.) Széli Fcrencz fekete kancája nyer 
te, Gábor István sárga kanezája oidovéllül dr 
jaztatott. (A három évesek diját a Gazdakör a 
saját pénztárából saját tagjai részére tűzte ki. 
Gábor István nem lévén a kör tagja a pénzbeli 
jutalomdij részére kiadható nem volt.

A négy éves kancák első csikójukkal elő 
vezetett négy öt éves anyakancák közül l-ső 
dijat (30 K ) nyert Szepancscv György •*> éves 
pej fias kancája, 2-ik dijat (24 K ) Higer Mi 
hály 5 éves almás pej fiaskancája, 3 ik di at 
(20 K.) Markovits és Társa 4 éves pej fiaskan­
cája és a 4 ik dijat (10 K.) Horváth Imre Ká 
tai Ó éves pej fias kancája

Szerkesztői üzenetek.
R. J , Nyiim-Rajna. Intézkedtünk.
K. A . Temerin. Mire levelét vettük, már leadtuk.
„Ateli r Margit.* Köszönet. Jól sikerült. Akár csak 

az atelier tulajdonosa.
Újvidék. Helyreigazítjuk, hogy a főispáni kirándulá­

son nem Büchler Róbert, hanem Mihálovits Sándor ujfuttaki 
jegyző volt jelen.

S. K n Nem Ígérhetjük meg. Forduljon az érdekelt 
jegyzőhöz; a szükséges útbaigazítást meg fogja adni.

„Lelkemre mondom , . Aki ilyen verseket ir az 
ideáljához, annak nincsen lelke.

V. Z - a. Köszönjük. Nem kérünk belőle.
B. V, Szabadka. Vajszkán lakik. Nevével lapunkban 

most már gyakrabban fog találkozni.
H. T., Zombor. Az újvidéki járás a legnagyobb; 14 

községből áll. A bajai és palánkat 13—13 községből, az nl- 
mási 12-ból. A zentai, illetve magyarkanizsai járáshoz 4 
község tartozik.

S. Z , Baja. Szerkesztőnk szerdán elutazott s Így a 
p. ti.-ban nem intézkedhetik.

Malyva. „Harcztéri" tudósítása kitűnően Váll be. 
Ugylátszik, a háború az eleme. Ennek idővel hasznát le­
heti Az exptess azonban fölösleges volt.

S. D d A hivatalos lap február 7-iki számában je­
lent meg. Bulkcsz — Bulkeszi, Gajdobra—- Szépliget, Plávna 
Palona, Qbrovácz Borócz, kok Sajkáslak.

G K . Baja. Bácska, Zombor és Vidéke, Uj-Bácska. 
I többi krajezáros lap, de nagy gonddal, élénken szerkesztik,

M tka Illik ide, illik oda. A fő az, liogy a nemes 
ügynek basznál vele. Természetesen rendszeresen nem sza­
bad űznie.

S. Z. Újvidék A Dungyerszky-féle kártyaveszteséget 
nagyon sokan túlszárnyalták már. Londonban évekkel eze­
lőtt lord l-'olcy fiai egy este annyit teszteltek, hogy a kár- 
tyaadósság után évente 400,000 korona kamatot fizetlek 
Pedig Angliában nem fizetnek annyi kamatot, mint egy né­
mely bácskai takarékpénztárnál.

S. W , Zenta. Az ottani Gazdakör adhat felvilágosí­
tást Tóth Lajos elnök vagy Novoszell János titkár.

F. K , öbecse. A főispán ma, csütörtökön este érke­
zik haza Zumbo.rba. Szombat estig marad ott. A délelőtti 
órákban tiszteleghet nála.

JTtakulatura
(Ujségpapiros)

------  100 klgrkcnt 10 kor. ab Budapeut. =
10 tnétcrinázsa vételnél 9 kor. 

Bővebbet a

„Bácsmegye“
kiadóhivatalában

5— Budapest, Terézkörut 2.

L)o54— 1004. kg. sz. Csonoplya községe.

Árverési hirdetmény.
Csonoplya község elöljárósága részéröl e- 

zennel közhírré tétetik, miszerint a község tulaj­
donát képező nagyvendéglői épület és mészár­
szék az abban gyakorolható korlátlan italmérési 

i és husvágási joggal 1905. évi január hó 1 -étöl 
1007 évi deczember lió 31 éig terjedő három év­
re a f. évi szeptember hó 5-én délelőtt U óra­
kor Csonoplya községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen bérbe fog adatni.

A részletes feltételek a jegyzői irodában 
megtekinthetők és árverezni szándékozók kötele­
sek bánatpénz fejében kétszáz koronát készpénz­
ben lefizetni.

Csonoplya, 1904. augusztus 23-án.
Deák Andor Lengyel József

jegyző. biró.

Militios község elöljáróságától. 
1235—1904 szám

Árlejtési hirdetmény.
Militics község elöljárósága köz­

hírré teszi, liog.y még ez év folyamán 
felállítandó, illetve tető alá hozandó 
iskola és ovoda építés biztosítása tekin­
tetéből ti nmltsgu in. kir. B. ii minisz­
térium által f. é. 74171. sz. a. határo­
zattal elfogadott költségvetés és mű­
szaki tervezet alapján f. é. augusztus 
hó 30-án (:kedd:) délután 2 órakor a 
községházánál árlejtést fog tartani : 
kikiáltási ár 18495 korona 11 fillér, 
melynek 10% biztosításként az árlejtés 
megkezdése előtt készpénzben vagy 
elfogadható értékpapírban az elöljáró­
ság kezeibe tessz befizetendő illetve 
elhelyezendő.

A részletes feltételek és műszaki 
iratok hivatalos óra alatt a jegyzői 
hivatalban mindenkor megtekinthetők.

Militics, 1904. augusztus 14-én.
Bene István, Ditjo József,

Nemesített fehér fajsortós

„^rkshiere"
tenyészetemet ajánlom a 11. é. gazda- 
közönség figyelmébe. Vérrokonság ki 
van zárva, mert országos törzskönyve­
zet tenyészetekből minden évben szer­
zek be véririssités ezéljából apaállato­
kat. Az anyag hazai viszonyainkhoz 
van áttenyésztve.

Árak:
2 3 hónapos malaczok 25 korona. 
S—1 ,, „ 3o „ .,

Az állatok olőjegyezhetők. Az előjegy­
zéshez drbként 10 korona előleg kül­
dendő be. A szállításhoz szükséges 
ládákat ingyen adom. Minden darab 
után istállópénz és állatorvosi dijakért 
külön 1 korona fizetendő.

Galambos Sándor
5— Óbecse.

828-904 kig. szám. 2—2

Árverési hirdetmény.
Bácskeresztur község tulajdonát képező 

nagyvendéglő épület 1905. évi január hó 1 -töl 
1907. évi deczember 31 ig terjedő három évi idő­
tartamra f. évi szeptember hó 15-én d. e. 9 
órakor nyilvános árverés utján haszonbérbe fog 
adatni.

Az épületben van : Egy 13 meteres táncz- 
terem, amely üveg fallal szétosztható. Három ivó 
szoba. Két szoba, amely a vendéglősnek lakásul 
szolgál. Egy konyha. Egy mosó konyha. Kél 

I vendégszoba Egy jégverem. Egy nagy pincze. 
Egy istálló. Egy konyha kert. Egy fedett félszer. 
Egy fedett tekepálya.

Bánatpénz 160 korona, mely összeg az u- 
tolsó részletbe íog betudatni Ingatlannal nem 
biró árverelök tartoznak kezeseket állítani.

A haszonbér negyedévenként előre fizetendő.
Bácskereszturon, 1904. évi augusztus 18.

Arnold Károly Papp György
jegyző. tűrő.

jegyző. 3 -3 biró.

MAGYAR ÖKÖR
nevelésre alkalmas, 1 és 2 éves erdélyi ökör 
tinó állandóan nagy mennyiségben kapható

Bogdánffy Gábor
Esztényi gazdaságában, posta : helyt, vasútállo­

más. Válaszui-Bonczhida. Sürgönyczim Xp. Pán- 
czélcseh Esztény. 5—10

-A. ö"3íT A.DOF

KÖNYVNYOMDÁJA
SZABADKÁN, CSAJKA S-F ÉLE HÁZBAN. *>=*».-

cSt'*

Ajánlja a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett

kőnyvnyo m cl éu 3 áu t,
hol mindennemű nyomtatványok szolid és pontos kiszolgálás mellett jutányos árban készülnek.

Nagy választék a legújabb divatu eljegyzési és esküvői meghívókban

Mindennemű községi, ügyvédi és mindennemű egyéb nyomtatványok gyorsan és pontosan

jutányos árak mellett készülnek el.



1903. évi besztovezei kiállításon 2 ezüstéremmel kiUmtotvi 
1 903. évi kolozsvári kiállításon 2 díszoklevéllel kitüntetv 

1902. évi pozsonyi kiállításon 3 oklevéllel kitüntetve.
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Teje» .jótállás Ltifuno cseplescrt ! !
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A jelenkor legegyszerűbb és légióké 
letesebb moioreséplő-készleto. 

py Gépész nélkül könnyen kezelhetők.
Ezen legújabb motorok terjesztése ér­
dekében használt gőzgépek cserébe 

....... ...—: vétetnek, ~.

Ajánlja teljes jótállás mellett benzin­
motorait malom és ipariizemre, valamint
villamos berizinlokomobil-csóplő-

mii.ini« wmmmmmmmmmmmmm

készleteit kettős tisztító-szerkezettel
Egyedül létező újdonság

Önműködő, ellenőrző és biztositó-szelep.
Külön mezőgazdasági géposztály :

malmok, járgányok, cséplőgépek, ve- 
tógépek stb.

O szágos müfestészeti, iparművészeti intézet.

Bátorl (Blaskovits) Mihály
____—j bíboros herczegprimás ő

' Erninencziája, 67.698 sz
egyházi templomi müfestője.

Templomfestés stilszcrini. 
Gipsz-, márvány (stuco.) Ol­
tárképek, oltárépités és már­
ványozások. Tervek, rajzok 
készítése, rajzok nagyítása.

Toronykeresztek t.r 1 yo- 
zása állvány nélkül.

Oltárképek festése művészi kivitelben bámulatos 
olcsón, vászonra olajban festett

10 korona.70 cm. magas 45 cm. széles 40
95 „ n 65 „ 65

I no „ 95 „ 110
■ 155 „ .. 105 „ 160

Ezen motorcséplő-készletek felülmulhatlan kitűnősége felől tudako.
zódni lehet:

Báró Kemény József urnái Maros Németi (Erdély.)
Szijj Bálint földbirtokos urnái Nagy-Igmánd (Komáromul).

Ferenczy György plébános urnái Ipolyszalka (Honim.)
Nagy János földbirtokos urnái Beleg (Somogyin.) stb. stb. 

Legbiztosabb olcsó üzem! 19—25 Árjegyzék, kívánatra bérmentve.

r\ ____InUlmóm/inb van elismerve a mi kávépörkölö készülékünk, amely
bzenzáczios talalínanynaK nek egyetlen háztat ásbólsrem szabad hiányozni.

29-
Kezelése ecvszerü és mégis 70% megtakarítással, jár, amennyiben a pörkölésnél semmit

•t fizhAi a kávé inert az páramentesen pörköli es hűti. 
sem veszít erejebo > ára 1(; kor és mi daczára ennek, ingyen küldünk minden meg-

elöneFegyeí ha az egész országban elismert jóminőségü, itt fölsorolt kávéfajokból külön vagy 
ion ki Jíletkén eev 5 kiló postacsomagot utánvéttel megrendel.

Olajba festett arczkép legalkalmasabb, legszebb 
legtökéletesebb ajándék.

I Iroda : SZABADKA, VII kér , Erdő-utcza 66 sz.
, Legújabb találmányomat építészek, építőmesterek,
! estéknek ismernie kell, hogy nedves falaknak 
I szárazzá tétele festés által feleslegessé tesz min­
den grundolást s hulladék leválást. Ezen uj ta­

lálmányom a
BÁTORI MAGYAR UJ ENYV, 

mely kizárólag csak nálam kapható. — ioo kiló 
25 korona. 17—

~ ALFA-SE PA ltATOIt 

RÉSZ V .-TÁRSASÁG

BUDAPESTEN
VI, LOMB-PTCZft 11.

Tejgazdasági gépgyár.
Tejgazdasági eszközök és gépek gyártása.

Tejszövetkezetek és tejtelepek berendezése. 
Árjegyzék, tervek cs költségvetések díjmentesen.

Alfa Laval Seperatoraival eddig

több mint 600 első dijat nyertek. — Évi gyár­

tás körülbelül 60000 darab -4M) 32 —

rendelőnek egyei, uu «/. vBv^ .-------=>- ,
vegyesen kisérletkép egy 5 kilo postacs 1 ■■ g
1 kg. Portorikó-kávé 
1 „
1 „
I ..

Portorikó-kávé finom 
Kuba kávé 
Kuba-kávé finom 
Mokka-kávé 
Mokka kávé finom 
Mokka-kávé legfinomabb 
Arany-Jáva-kávé 
Arany-Jáva-kávé finom

30 irt. 
1.50 „ 
1.70 „ 
1.90 „ 
1.40 „ 
1.60 ,, 
1.90 „ 
1.40 „ 
1.60 „ 
1.90 „

1.60 írt. 
1.90 „

legrendel
1 kg. Gyöngy-kávé finom 
1 „ Gyöngy-kávé legfinomabb

A kávéhoz csomagolható :
y4 kg. Mandarin-tea 1-60
y4 „ háztartási tea 4.25
y4 „ Császárkeverék 2.—
1 csomag Törmelék —-39

Czélunk ezen kedvezménynyel vevőkört és 
bizalmat szerezni.

)• ; // -%?> vy

1 ,, Arany-Jáva-kávé légiin
fent említeti Kedvezményben minden meyrendelö csupán eyysser réssé,ülhet :

VERTES! -M. cs FIA Duna-Földvaron.

BUDAPEST, VI.. Andrássy-úl 2. szám.

1 küszöbűn leid pertnetezau idanyre ajánlok:

5impUx-, Urania- <s Vcrmorcl-
Acetylen molyláaipa

n sziNMflz
-.gv.abb számít

nórakoitato Vegye 
-<-<)1 20 pUertrt m.rv 

doh.Xnyt6íStítben megvásárolhatjan színház

2.0 f-tier &
Kiadó : LENKEI LAJOS. 

Igazgató: L KIS KEI Z SIG MO ND. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal /ittdapest, 
Vili. Baros-utcza 59. Egyes szám 20 fillér. 
Kapható minden hírlapárusnál

31—

permetező,
t Cl'

? 1.

es

MOLYFECSKENDOK
minden a szőlészet cs pinezészethez szükséges anyagok cs

eszközöli.
»gp Kimerítő árjegyzékét ingyen és bermentve küldök.

PÉCSETT
1884. óta fennálló

____  Ti a- á d a r -t ele p e.
A kor követelményeinek megíelelöleg gazdagon 
felszerelt műhelyeivel és nagy donga fa-raktárával

versenyen fölül áll.
A legkitűnőbb anyagból Részit 

boros, sörös es szesz, horgokat,
lajtokat, Vadakat a legkisebbtől a legnagyobbig, 
bárminő mennyiségben, gyorsan, pontosan, lelki- 

ismeretes kiszolgálás mellett a lehelő
1 égj Hiányosab b á i on

■■■— F.lvallal úgy magános, mint üzleti vagy ——
Uradalmi pinczeuerendezéseket,

javításokat s minden e szakmába vágó munkát
Kész hordókban allando raktar. 

j Meghívásra bárhol megjelen.
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Állandóan dús választék

Erdélyi járniosökrök
~ valamint 1 és 2 éves ~......'—

BACSMEÖYE.

Legújabb rendszerű

SZÉNSAVAS-
hl Cl t 1 \ 1 ti 11 0 K I) 0 1 Oor-és sörleimérő-kcsziilékck, fiir-
a széplaki bérgazdaságban, Szamosujvár vasul- döhcszMéhek. |föltiiilést keltő gvógy-
állomástól 20 perez távolságra. Körülményes fel- . , , , ’ ......................... ' '. / •

világositást készséggel ad :-------- ----- : eredményekkel I h ttfo-cs

szeptember 2.

Fontos a tejgazdaságban separator

világositást készséggel
Alova Mji/lnc SZAMOSUJVÁRT gépek és telepek, szikvízgyártó-Hiexa miKlOS (Szol,,ok-Doboka,„egye.) bvrcmlczesvk és az

—------------------------ összes e szakmába vágó szükségleti,
11-40

Te/j<‘s fejsz ö 
vetkezeti be­

rendezések, ké­
ziem- és turbina 
hajtásra, úgyszin­
tén mindennemű 
tejgazdasági gé­
peket és eszkö­
zöket fejszéid/- 
fáshoz, vaj- és 
sajtgyártáshoz.

Mártó 11 István

ezikkek. továbbá fémáruk, neveze
lesen pincefölszerelés i cikkek, sta „
illői f)(llackk11})akoli kaphatok Jo- ti’jyazdasáifi f/rj) <*s <jsz/közf/i/ar 
(állás melleit, kitűnő minőségben. mais és schlichter

Dr. Wagner és Társai Budapest, vi *»-««., ». «.

egyesült gyárak, mint betéti társaság
Árjegyzék, költségvetések, tervek ingyen és 

bérmentve.

Hudapest, IX., Tinódy-n. <>’. fiées, XI III.első alföldi tekeasztal gyártó ipartelep, , , ,r r Tömeggyártás, lehat olcso arak
SZEGED, Boldogasszony-sugáiut 58, sz. vcző fizetési teltételek.

Legújabb szerkezetű fordítható tekeasztalok Kcpes árjegyzék a gyár bármely osz-
jótállás és kedvező fizetési feltételek mellett. Régi tályából ingyen és bérmentve küldetik, 
tekeasztalok becserélése méltányos áron. Teljes ' _
kávéházi berendezések, tekeasztalok -átvonása és A ayx/obb vidéki városokban jártas kép- 
javitása. Raktáron tart dákókat és mindenféle viselők kerestetnek. S3—
kávéházi felszereléseket.

Rajzok és költségvetések ingyen. 25—40

Vaj kivitel ! Friss vajat évi kötés mellett 
minden inenynyiségben a legmagasabb árakon 

Ked- átveszünk. 20—

Magyarm Pécs! — testnek Becs!

5z»p«fo$zfátot A „Lóhere“ védjegyű

dbl

Nem tetszőért a pénz visszaadatik, károsodás tehát kizárva
llárom évi Írásbeli jótáUéis !

ékszergyá 
ros, órás és 
látszerész.

P é o e.

a legjobb és legolcsóbb

foszfor savtrágya
az összes kalászos, lóhere, takarmány

TSTASSFURTI KA1NITOT 4 ö
szavatolt 12.4° 0 tiszta káli 23—24 kén­
savas káli tartalommal

S'?.ssíurii téli li'ágyasót ...... , . „°y os kapasnuveny, kertivetemcny a la,
szavatolt 40“ 0 tiszta káli /4—76 , kén- valamint rét és legelő, főleg komié) 
savas káli tartalommal és szőlőkre.

* i! r ■ r, Ezen thomussalak hazánkban, aKovasavai Kálit , éveklK-,1 erokifejili (Pi'ig'.vú-
zusi kisenotek m I kill iiiax al. kiziirolag 

(dohánytrágyázásra) kitűnő eredményt mutatott fel.
továbbá mindennemű műtrágya fi-léket, Csak „ Lóhel.e. thomas-
azonkívül rézgáliczot (98—99".,) elismert salak származik a csehországi 
kitűnő minőségben legolcsóbban szállít a Thomasművekböl.

védj egy k ezességet„HUNGÁRIA“
Műtrágya, kénsav és vegyi ipar 

részvénytársaság
Budapest, V., Fürdő-utcza 8.

/O-.fvKxS x
V é d-

i—
j e gy.
\ Ojx9-or -e-

Á „Lfliere nyújt az áru föl tétlen
tisztasága, idegen anyagoktól való 
mentessége és legnagyobb mérvű old­
hatósága tekintetében. „Kinizsi Pál“ éb-

7,i~ Árajánlatok, szak iratok és bármely resztő óra gyönyörü 
irányban kívánt felvilágosításokkal kivitelben szabad­
készséggel szolgál a kézi diszitmények-
Csehországi Thomasinűvek eladási Irodája, kel, hosszantartó 

------  Bécs. ’ csengőhanggal, 1-ső
Vezérképviselője Magyarországon : I Cil(ilí Szerkezettel

2 írt'50 kr.

Seköawald Imre
Ne küldjük pénzünket külföldre!

Hazai i/túránkat előmozdító ezée/emnél 
mindennemű arany és ezüst tárgyak, órák és 
minden e szakmába vágó ezikkek sokká! 
olcsóbban, jobban és met/bizhatóbban sze­

rezhetők be, mint a külföldön.

ff FA
uí rrr* a Finom,

erős nickel__

»rá/0\ É /7%
scllxv’eizi

:.fj r-' CU-, szerke-

/ X zettel

3 fPt 50 kr.

A Zalathnai kénkovand-ipar 
részvény-társaság

cs műtrágya-gyára
dja legjobb minőségű mindennemű

LÁSZLÓ A1ARCZF.LL, Budapest., VI. Teréz- 
körut 22. öi_

jtiVatalos

Valódi 14 kar. női 
arany gyűrű, köze­

pén rubin vagy 
safirral, gyémántok­
kal körítve 16 frt. 
Ugyanaz caprubin és 
gyöngyökkel 6 frt.

t.c. a gazdaközönség becses figyelmébe. 
Ajánlatokkal készséggel szolgái a

KÖZPONTI IRODA

IBvidapest,
IV. Mária Valéria utcza 7.

MBriio
tóuEsrzU;

64-

belyegzőket, pecsétnyomó 
kát, keletbélyegzőt, számo 
zó gépeket és minden e 
szakba vágó munkát a leg- 
jutányosabbun készít az
Első magyar fuggyanta baiyeg-

ZÖgyar és intazetl való opál vagy granáttaí- gyöngyökkel 
Pinill niPCD unnn ragyogó kövekkel körítve ‘1 soros 6 frt 50 ki.hhUUlUlbtn HUGO V6SI1Ö< párja 6 frt. 5 soros 8 Irt.

Budapest, VI, Vaczi koiut 17, SZ, Minden tárgy valódisága bizonyítására h 
A lines met/t/ci m- kir. főpénzverde-hivatnl által van meg-

Cuzdaszovetsét/szállítja. vizsgába os annak próbajegyével ellátva. 
Árjegyzék kívánatra ingyen. Körülbelül IOOO ábrát tartalmazó

14 karátos arany varázs’ 
14 karátos arany fülbe gyürü’ szép kövekkel cs

I ,J

Nyomatott Braun Adod konyvuyoiudajaoan Ü^oadKan, a (ÁMurdóvel szeriben.']

n"HU képes ávjet/t/zék int/yen és bérmentve 
küldetik bárkinek. 7b—


